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Úvod 

Dne 30. 11. 2021 schválilo Zastupitelstvo Libereckého kraje svým Usnesením č. 513/21/ZK 
Strategii sociálního začleňování Libereckého kraje 2021+ (dále jen „Strategie“). Cílem 
Strategie je vytvořit ucelený rámec podpory osob ohrožených sociálním vyloučením nebo 
žijících v sociálně vyloučených lokalitách, a to prostřednictvím koordinovaných kroků veřejné 
správy, neziskového sektoru a dalších partnerů. Strategie usiluje o odstranění neodůvodněných 
rozdílů v přístupu ke vzdělávání, zaměstnání, bydlení, zdravotní péči a dalším oblastem života, 
a tím přispět k celkové soudržnosti společnosti. 

Strategie byla v roce 2023 doplněna o I. Akční plán na období 2024–2025 (usnesení Rady 
Libereckého kraje č. 1747/24/RK dne 3. 9. 2024), který konkretizuje jednotlivé aktivity, 
zodpovědné subjekty a očekávané výstupy. Na jeho základě vznikla tato průběžná Zpráva          
o plnění, která slouží Radě a Zastupitelstvu Libereckého kraje jako nástroj kontroly a plánování 
dalšího postupu. 

Tato zpráva vyhodnocuje naplňování opatření k datu 31. prosince 2025. Podklady pro její 
zpracování poskytly jednotlivé odbory Krajského úřadu Libereckého kraje, obce s rozšířenou 
působností, organizace uvedené v Akčním plánu jako gestoři či spolugestoři, a další 
spolupracující instituce. Dokument obsahuje přehled aktivit, identifikaci silných a slabých 
stránek implementace, a slouží také jako podklad pro přípravu závěrečné zprávy Strategie           
v roce 2027. 

Za účelem zefektivnění koordinace a implementace Strategie sociálního začleňování 
Libereckého kraje 2021+ byla v roce 2024 vytvořena meziodborová platforma „Koordinační 
skupina pro implementaci Strategie sociálního začleňování Libereckého kraje 2021+“, 
složená ze zástupců klíčových odborů Krajského úřadu Libereckého kraje. Tato platforma byla 
ustanovena jako koordinační a expertní pracovní skupina, jejímž cílem je podporovat 
mezioborovou spolupráci, vyhodnocovat realizaci opatření a napomáhat při nastavování 
jednotlivých aktivit akčních plánů. Složení skupiny reflektuje tematické oblasti Strategie, jako 
jsou dluhová problematika, bydlení, vzdělávání, zaměstnanost, zdraví, sociální práce, kultura 
či komunitní rozvoj. 

Zpráva je členěna podle pěti strategických okruhů definovaných v Akčním plánu na období 
2024-2025. 

A. Systémová opatření 
A1. Mezioborová spolupráce 
A2. Mezioborová spolupráce 
A3. Krajská péče o ohrožené děti, mládež, rodiny 
B. Osvěta, komunikace 
B1. Komunikace 
B2. Osvěta 
C. Znalosti a vzdělávání 
C1. Vzdělávání 
D. Infrastruktura 
D1. Infrastruktura  
E. Kvalita a její monitoring 
E1. Monitoring v oblasti sociálního začleňování z hlediska dopadu na cílovou skupinu 

 



V rámci vyhodnocení plnění opatření I. Akčního plánu strategie k 31. prosinci 2025 byly 
osloveny dotčené odbory krajského úřadu Libereckého kraje, obce typu II. a III. a další 
spolupracující organizace/instituce, jež jsou uvedeny ve Strategii jako gestoři nebo 
spolupracující subjekty, k podání informací o uskutečněných a probíhajících opatřeních v roce 
2024-2025.  

Informace o naplňování Strategie je první monitorovací zprávou vztaženou ke Strategii v této 
podobě, jež obsahuje průběžné vyhodnocení plnění jednotlivých opatření. Účelem informace o 
naplňování Strategie je podat shrnutí, jaká opatření byla gestory a spolu gestory realizována za 
účelem plnění Strategie a otevřít tím diskusi o opatřeních, která plněna nejsou. Zároveň tento 
materiál slouží jako jeden z podkladů pro tvorbu II Akčního plánu Strategie na období 2026-
2027. 

Zpráva je členěna podle jednotlivých strategických cílů Strategie. U každého opatření je 
proveden souhrn plnění od všech odpovědných resortů a institucí. Splněná opatření obsahují 
informaci o splněném kritériu plnění. V této souvislosti je důležité upozornit na to, že tento 
dokument nemapuje, a ani toho není schopný, reálný dopad jednotlivých opatření na život osob 
ohrožených sociálním vyloučení v Libereckém kraji. Pro tento účel bude pravděpodobně 
zpracována externí evaluace, která by měla v roce 2027 zhodnotit reálný dopad cílů Strategie. 

V úvodu tohoto materiálu je rovněž třeba upozornit na to, že snížení rozpočtových prostředků 
pro zapojené subjekty a zejména Krajského úřadu Libereckého kraje v dalších letech může vést 
k ohrožení implementace Strategie. Zároveň kapacity pracovníků odboru sociálních věcí 
Krajského úřadu Libereckého kraje (dále jen „OSV“) zůstávají stále velmi nízké, resp. 
nedostatečné pro účinnou koordinaci plnění Strategie.     

Informace o naplňování Akčního plánu za rok 2024-2025 byla kromě standardního 
připomínkového řízení poskytnuta k připomínkám rovněž členům komise Rady Libereckého 
kraje pro národnostní menšiny, cizince a sociální začleňování a pracovní skupiny Regionální 
stálé konference Libereckého kraje sociální začleňování a zaměstnanost.  

Ze zaslaných podkladů jednoznačně vyplývá, že sociální začleňování se daří lépe realizovat v 
obcích, které vstoupily do partnerství s Agenturou pro sociální začleňování (MMR ČR). Jedná 
se konkrétně o obce: Velké Hamry, Ralsko, Liberec, Nový Bor, Frýdlant, Nové Město pod 
Smrkem, Jablonec nad Nisou a Česká Lípa. V roce 2025 zahájila spolupráci také obec Cvikov. 
Obec Kamenický Šenov uzavřela v roce 2025 s Agenturou pro sociální začleňování dohodu o 
spolupráci. Liberecký kraj spolupracuje s Agenturou pro sociální začleňování již od roku 2014, 
a to na základě uzavřeného memoranda o spolupráci. Zaměstnanci Agentury jsou dlouhodobě 
aktivními partnery v krajských pracovních skupinách, tematických platformách i expertních 
setkáních, kde přispívají svými zkušenostmi k formování a systematickému rozvoji politiky 
sociálního začleňování v regionu. Tato spolupráce se osvědčila jako klíčová pro zajištění 
provázanosti národních a krajských strategií a podpory obcí v terénu. 

SHRNUTÍ 

Akční plán obsahuje celkem 72 opatření, jejíchž plnění v roce 2025 bylo vyhodnoceno 3 
způsoby, a to: 

 PLNĚNO 



o poskytnuté podklady se bezprostředně týkají kritéria plnění a potvrzují jeho 
plnění; 

o v případě více kritérií plnění pro jedno opatření převažují ta kritéria plnění,   
která jsou plněna nad těmi, co jsou částečně plněna a neplněna (aktivity jsou 
realizovány téměř na celém území Libereckého kraje 

 ČÁSTEČNĚ PLNĚNO  
o poskytnuté podklady se alespoň částečně týkají daného opatření a potvrzují jeho 

alespoň částečné plnění; 
o v případě více kritérií plnění pro jedno opatření převažují ta kritéria plnění, která 

jsou plněna nad těmi, co jsou neplněna (aktivita je realizovaná pouze 
v některých obcích Libereckého kraje. 

 NEPLNĚNO 
o uvedený gestor neposkytl podklady pro plnění daného opatření; 
o uvedený gestor teprve zahájil přípravu pro plnění daného opatření; 
o uvedený gestor uvedl, že dané opatření neplní, nebo že plnění opatření bude 

zahájeno v následujících letech 

 

 

 

Z realizovaného monitoringu vyplývá, že v hodnoceném období bylo plněno celkem 40 
opatření, což představuje 56 % z celkového počtu. Tato opatření byla realizována v souladu        
s plánem a přispěla ke zvyšování dostupnosti a kvality služeb v oblasti sociálního začleňování 
na úrovni kraje i jednotlivých obcí. 

Dalších 28 opatření, tedy 39 %, bylo plněno částečně. V těchto případech došlo ke spuštění 
aktivit, nicméně plnění nebylo dokončeno v plném rozsahu nebo nebylo zajištěno ve všech 
plánovaných územích či segmentech cílové skupiny. Mezi hlavní důvody částečného plnění 
patří zejména personální a kapacitní limity na straně realizátorů, administrativní náročnost 
některých kroků, změny legislativního rámce a zdržení v oblasti meziresortní spolupráce.           
V některých případech bylo nutné přistoupit k úpravě harmonogramu nebo způsobu realizace. 

Plněno; 
40; 56%

Plněno 
částečně; 28; 

39%

Neplněno; 4; 5%

Přehled plnění akčního plánu 2024-2025

Plněno Plněno částečně Neplněno



Celkem 4 opatření, což odpovídá 5 % z celkového počtu, nebyla ve sledovaném období plněna 
vůbec. Důvody jejich nenaplnění jsou různé – od nepříznivých vnějších podmínek (např. 
zpoždění dotačních výzev, nedostupnost potřebných dat) až po nižší míru zapojení relevantních 
aktérů, případně potřebu přepracovat dané opatření s ohledem na nové výzvy nebo strategické 
priority.  

Přehled plnění jednotlivých opatření a aktivit tvoří přílohu č. 1.  

Přestože více než polovina opatření byla úspěšně realizována a další část je alespoň částečně 
plněna, je zřejmé, že pro naplnění cílů Strategie bude v nadcházejícím období důležité posílit 
kapacity pro realizaci, zlepšit koordinaci mezi partnery a zajistit udržitelné financování. 
Zároveň se ukazuje jako žádoucí provést dílčí revizi opatření, která byla plněna pouze omezeně 
nebo vůbec, a to s cílem zvýšit jejich efektivitu a reálnost dosažení v dalších letech. 

 


